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BELGISCHE SENAAT

ZITTING 1980-1981

11 DECEMBER 1980

Ontwerp van wet tot wijziging van artikel 6 van
de wet van 9 juli 1975 tot opheffing van arti-
kel 62 van de wet van 14 februari 1961 voor
de economische expansie, sociale vooruit-
gang en financieel herstel en tot instelling
van een regime betreffende de prijzen van de
pharmaceutische produkten en andere medi-
camenten, aangevuld door de wet van 22 de-
cember 1977 tot verlenging van de wet van
9 juli 1975

VERSLAG
NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE

ECONOMISCHE ZAKEN UITGEBRACHT
DOOR DE HEER VANHAVERBEKE

De prijzenregeling voor farmaceutische specialiteiten en
andere geneesmiddelen vervalt op 31 december 1980.

De bestaande regeling steunt op de wet van 9 juli 1975
verlengd doorde wetten van 22 december 1977 en 24 novem-
ber 1978.

De Minister van Economische Zaken dringt aan op een
spoedige behandeling. De prijsbeheersing is nodig censdeels
omdat het gaat om een uitgave RIZIV van 21,8 miljard en
anderdeels omdat de producenten, verdelers en apotekers
in hun belangen dienen beschermd.

Aan de werkzaamheden van de Commissie hebben deelgenomen :
Vaste leden : de heren Wyninckx, voorzitter: Basecq. Bruart. Cugnon. De

Bondt, Gillet R ., Hubin, Kuylen, Lagneau, Mesollen, Nutkewitz. Toussaint Th .
Van den Eynden, Van Nevel, van Waterschoot en Vanhaverbeke, verslaggever.

R. A 11925

Zie :
Gedr. St. van de Senaat :
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SENAT DE BELGIQUE

SESSION DE 1980-1981

11 DECEMBRE 1980

Projet de loi modifiant l'article 6 de la loi du
9 juillet 1975 abrogeant l'article 62 de la loi
du 14 février 1961 d'expansion économique,
de progrès social et de redressement finan-
cier et instituant un régime de prix pour les
spécialités pharmaceutiques et autre médica-
ments, complétée par la loi du 22 décembre
1977 prorogeant la loi du 9 juillet 1975

RAPPORT
FAIT AU NOM DE LA COMMISSION

DES AFFAIRES ECONOMIQUES
PAR M. VANHAVERBEKE

La réglementation des prix des spécialités pharmaceutiques
et autres médicaments vient à échéance le 31 décembre 1980.

Elle est basée sur la loi du 9 juillet 1975, prorogée par les
lois du 22 decembre 1977 et du 24 novembre 1978.

Le Ministre des Affaires économiques insiste pour que le
projet soit examiné d'urgence. La maîtrise des prix est une
nécessité, d'une part, parce qu'il s'agit d'une dépense de
21,8 milliards à charge de l'INAMI et, d'autre part, parce
qu'il y a lieu de sauvegarder les intérêts des producteurs,
des distributeurs et des pharmaciens.

Ont participé aux travaux de la Commission :
Membres effectifs: MM. Wyninckx, president; Basecq. Bruart. Cugnon, De

Bondt, Gillet R ., Hubin, Kuylen, Lagneau, Mesotten, Nutkewitz, Toussaint Th ..
Van den Eynden, Van Nevel, van Waterschoot et Vanhaverbeke, rapporteur.

R. A 11925

Voir :
Document du Sénat:
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De Minister rechtvaardigt de verlenging.Deze reglemente-

ring heeft haar bruikbaarheid bewezen. De discussie wordt
voortgezet om te komen tot een meer definitief akkoord. De
Minister die de soms moeilijk beslissingen moet nemen,
wordt geadviseerd door een prijzencommissie en door een
werkgroep van ambtenaren uit Volksgezondheid, Economi-
sche Zaken, Sociale Voorzorg en Middenstand. De laatste
24 maand werden 700 dossiers behandeld : 300 aanvragen tot
prijsverhoging, 47 prijsverlagingen en het overige nieuwe
producten.

Er werd voor de kleine producenten (min 100 miljoen
omzet) een vereenvoudigde procedure uitgewerkt.

Half 1981 kan het systeem van de vier categorien-indeling
van de geneesmiddelen geëvalueerd worden.Dan kan een
beslissing tot akkoord hopelijk voor het jaareinde bereikt
worden. De Minister onderstreept het economische belang
van deze speerpuntindustrie. De uitvoerwaarde beloopt
16,5 miljard.

De, veelal te weerloze, verbruiker wordt beter beschermd.
De prijsstijgingen 1970-1979 beliepen 93,7 pct. en in 1976-
1979 13,28 pct.

Bespreking

Een lid peilt kritisch naar de bestendigheidswaarde van de
voorgestelde werkmethode.

Wat gebeurt er indien deze wet vervalt in een periode
van politiek vacuum. Waarom de lopende wet niet zonder
tijdsbeperking laten lopen?

Verscheidene leden benadrukken de waarde van de be-
trokken industrietak qua tewerkstelling, onderzoek, export.

Er wordt gevraagd of de verlenging met een jaar volstaat.
Een amendement wordt ingediend om deze termijn op

drie jaar te brengen.

Zal de Commissie regelmatig ingelicht worden?

Antwoord van de Minister

De reglementering voor 1975 was inderdaad onaangepast.
Het is niet makkelijk de elementen die de beoordeling
bepalen, op hun objectieve waarde te toetsen; dit geldt voor
alle betrokken kringen. Vergelijkende studie is, ook om

technische redenen, uiterst moeilijk. De Minister verdedigt
de werking van de Commissie die in wekelijkse bijeenkomsten
de dialoog gaande houdt. Hij bepleit de verlenging opmaxi-
maal twee jaar te brengen.

Na bespreking gaat de Commissie akkoord met een verlen-
gingstermijn van twee jaar, eindigend ten laatste op 31 decem-
ber 1982. Er zou zeker moeten gesteld dat daarna de overleg-
periode uitgeput is. De huidige procedure is bruikbaar. De

LeMinistre justifie la prorogation proposée. Cette régle-
mentation a démontré son efficacité. Les pourparlers seront
poursuivis en vue d'arriver à un accord plus définitif.
Le Ministre, qui doit parfois prendre des décisions difficiles,
reçoit les avis d'une commission des prix etd'ungroupede
travail composé de fonctionnaires des départements de la
Santé publique, des Affaires économiques, de la Prévoyance
sociale et des Classes moyennes. 700 dossiers ont été examinés
au cours des 24 derniers mois : 300 concernaient des
demandes de majoration des prix et 47 des diminutions, le
surplus ayant trait à des produits nouveaux.

Une procédure simplifiée a été mise au point en faveur
des petits producteurs (dont lechiffre d'affaires est inférieur
à 100 millions). Vers le milieu de l'année 1981, le système
de la répartition des médicaments en quatre catégories pourra
faire l'objet d'une évaluation. L'on espère que cela permettra
d'arriver à une décision, c'est-à-dire à un accord, avant la
fin de l'année prochaine. Le Ministre souligne l'intérêt éco-
nomique de cette industrie de pointe, dont lavaleurd'expor-
tation atteint 16,5 milliards

Le consommateur, trop souvent sans défense, jouira d'une
meilleure protection. Les augmentations des prix ont été
de 93,7 p.c. entre 1970 et 1979 et pour les seules années
1976 à 1979, de 13,28 p.c.

Discussion

Un membre se demande, non sans quelque scepticisme,
s'il vaut bien la peine de s'en tenir à la procédure proposée.

Qu'arrivera-t-il si la presente loi vient à expiration en
période de vide politique? Pourquoi ne pas la proroger sans
limitation dans le temps?

Plusieurs commissaires soulignent l'importance du secteur
industriel en cause pour l'emploi, la recherche et l'exporta-
tion.

L'on demande si une prorogation pour une seule année
suffira. Un amendement est déposé afin de porterà trois ans
le délai prévu.

La Commission sera-t-elle informée à intervalles réguliers?

Réponse du Ministre

La réglementation d'avant 1975 était en effet inadequate.
Il est malaisé de vérifier l'objectivité des éléments d'appré-
ciation, et c'est vrai pour tous les milieux intéressés. Une
étude comparative est extrêmement difficile à réaliser, notam-
ment pour des raisons d'ordre technique. Le Ministre prend
la défense de la susdite Commission, qui maintient le dialogue
par des contacts hebdomadaires. Il demande que ledélaide
prorogation ne dépasse pas deux ans.

Après discussion, la Commission marque son accord
unanime sur un tel delai, qui prendra donc fin au plus tard
le 31 décembre 1982. Il faudrait tout de même admettre que,
passé cette date, la période de concertation aura été épuisée.



(3)
toevallige prijs- en afzetschommelingen dienen bij de prijs-
bepaling geneutraliseerd te worden.

De Minister zal de onderhandelingen zowel op niveau
RIZIV als op sektorbasis stimuleren.

De prijsbeslissingen moeten alle elementen verrekenen.

Na wijziging van « 1981 > door « 1982 »,wordt het
geamendeerde ontwerp aangenomen met 11 stemmen voor,
1 tegen en 2 onthoudingen.

Dit verslag is eenparig goedgekeurd door de 14 aanwezige
leden.

De Verslaggever, De Voorzitter,
A. VANHAVERBEKE. J. WYNINCKX.

De Voorzitter,
J. WYNINCKX.
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La procédure prévue est parfaitement utilisable. Il s'impose
de neutraliser, dans la fixation des prix, les variations for-
tuites des prix et des débouchés.

Le Ministre s'emploiera à stimuler les négociations, tant
au niveau de l'INAMI que sur une base sectorielle.

Les décisions en matière de prix doivent tenir compte de
tous les éléments.

Après remplacement du millésime « 1981 > par « 1982 »,
le projet ainsi amendé a été adopté par 11 voix contre 1 et
2 abstentions.

Le présent rapport a été approuvé à l'unanimité des
14 membres présents.

Le Rapporteur, Le Président,
A. VANHAVERBEKE. J. WYNINCKX.

34.772 - E. Guyot, n. v ., Brussel.


